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ESTADO DA PARAIBA 

CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À CORRUPÇÃO 

 

ATA DA 25ª REUNIÃO DO CONSELHO DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA 

E COMBATE À CORRUPÇÃO - CTPCC 

Local: Sala de reunião PGE Data: 22/08/2025 Hora: 09h30 às 11h00 

Elaborada por: Rafaella Teixeira   

Pauta: 
- Debate sobre a Transparência das Emendas Parlamentares; 
- Publicação de renúncia fiscal e dívida ativa; 
- Atualização do Portal da Transparência; e 
- Reeleição  Conselheiros 

Documentos de Referência: Decreto nº 36.303/2015 

 
PARTICIPANTES 

Nome Órgão  

Letácio Guedes CGE  

Emerson de Almeida  OAB  

Flávio Lacerda PGE  

Jacqueline Gusmão SEAD  

Waldir Porfírio SPG  

Chrystiane Mariz FOCCO  

Carlos Davi Lima MPPB  

Álbano Borba ALPB  

CONVIDADOS 

Nome Órgão E-mail Telefone 

Ricardo Anastácio CODATA   

DETALHAMENTO DA REUNIÃO 

1) A 24ª Reunião iniciou antecipando o terceiro ponto da pauta, reeleição do conselheiros. Foi 
discutida a situação atual do funcionamento do Conselho, destacando-se a necessidade de maior 
engajamento dos membros. Deliberou-se sobre a cobrança de participação efetiva dos conselheiros, 
bem como a possibilidade de recondução ou substituição daqueles que permanecem ausentes, como 
forma de assegurar o regular funcionamento do colegiado. O presidente informou que algumas 
substituições irão acontecer no âmbito da PGE, CUT e indicação gabinete do Governador. 

2) Em sequencia foram apresentados os principais desafios relacionados à transparência das 
emendas parlamentares e transferências, incluindo a situação atual das informações 
disponibilizadas. Destacou-se a perspectiva da Assembleia Legislativa sobre o tema e as melhorias 
aplicadas no Portal da Transparência em relação ao tema. A partir do Sistema TransferePB as 
informações referentes às emendas foram ampliadas, como também, a partir do TransferePB vai ser 
possível disponibilizar todas as informações de recursos fiscais. 

3) Durante o encontro, foi discutido sobre a transparência relacionada à renúncia de receita, 
especialmente no que se refere aos benefícios fiscais. Foram apresentados o painel de benefícios 
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fiscais, bem como os desafios de segurança e confiabilidade das informações, ressaltando a 
necessidade de aprimoramentos para garantir maior clareza e controle social. 

4) Refererente a modernização do Portal da Transparência, o convidado da CODATA, Ricardo 
Anatácio, pontuou que com foco na adoção de novas tecnologias foi possível ampliar os mecanismos 
de Transparência. Destacou-se o projeto de reformulação com uso de Inteligência Artificial (IA), bem 
como aplicações práticas de IA já em estudo. Também foram mencionadas outras melhorias previstas 
e o desenvolvimento de novos painéis, com vistas a ampliar a usabilidade e a compreensão das 
informações pelo cidadão. 

5) Analisados os resultados e metodologias das avaliações dos rankings de transparência. No âmbito 
internacional, registrou-se que a avaliação foca exclusivamente no Poder Executivo, com 
periodicidade bienal, sendo considerada mais clara, rígida e orientada à governança de dados. 
Quanto à avaliação da ATRICON, foi ressaltado que o processo avalia todos os Poderes, e que o 
resultado negativo de algum deles interfere no resultado geral. Destacou-se que a metodologia exige 
o cumprimento de cinco critérios — disponibilidade, atualização, histórico, busca e download — e 
que a ausência de qualquer deles resulta na invalidação do item avaliado.  

6) Por fim, foi frisado que nos ajustes realizados no Portal da Transparência nesse ano, teve 
acréscimo de informações na área da Receita, ampliação de informações sobre Emendas, Renúncias, 
além de apresentação em gráfico. Outra integração em destaque refere-se ao módulo de Licitações, 
especificamente à consulta integrada com o Portal Nacional de Contratações Públicas (PNCP). 

 

 

PENDÊNCIAS ANTERIORES 

Atividade Responsável Data Limite 

Não se aplica   

COMPROMISSOS 

Atividade Responsável Data Limite 

Solicitar aos órgãos: SEPLAG, CUT, MPPB, PGE, GAB GOV as 
confirmações de indicações para Titular e Suplente  

- - 

AGENDA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Assunto Data 

A definir   

Anexos 
 


